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Muharrem $ahin

1.

1/7’si 13 olan sayinin 4/7’si kacgtir ?
(1990-11)

A)91 B)84 C)72 D)60 E)52

Bir sayinin 1/2'sinin 3/7’sine 1 eklendiginde
10 sayisi elde ediliyor.
Bu sayi kagtir ? (1979)

A)163 B)18 C)42 D)140/3 E)82

Bir sayinin 1/5%
toplami 23 ise bu sayi kagtir ?

ile ayni sayinin 3/8’inin
(1989-I)
A) 25 B) 32 C) 36

D)40  E)42

Bir sayinin 4/5’inin 3 fazlasi, ayni saylya
esittir.
Bu sayi kactir ? (1993-1)

A)35 B)30 C)25 D)20 E)15

17 kati ile 14 katinin farki 3600 olan sayi
kagtir ? (1990-1)

A) 1350
D) 1200

B) 1300 C) 1250
E) 1150

Bir sayinin 3 fazlasinin yarisi, ayni sayinin 6
eksigine esittir.

Bu sayi kactir ? (1995-1)
A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
Toplamlari 242 olan gercek iki sayidan

blyagua kigugine bdélindiaginde bolim 4,
kalan 22 dir.

Kiguk sayi kagtir ? (1988-11)

A)56 B)52 C)48 D)44  E)40

10.

1.

12,

13.

14,

Toplamlari 621 olan iki pozitif tam sayidan
bluyugl kuguglne boélindiginde bdlim 16,
kalan ise 9 dur.

Buna gore, buylk sayi kagtir ? (1995-1)

A)570 B)575 C)580 D)585 E)590

Bir bdlme isleminde bolinen ve bdlenin
toplami 83, bélim 9, kalan 3 olduguna gére,
bélen kagtir ? (1996-1)

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

iki dogal sayidan biri digerine bélindiiginde,
bolim 12, kalan 8 dir. Bdlunen, bdlen ve
bolim toplami 189 olduguna gore, bdlen sayi
kactir ? (1997-1)

A) 11 B) 12 C)13

D)14 E)15

Toplamlari 420 olan G¢ sayidan Il.'si  1.’nin,
[l1’st de II.’nin doért kati olduguna goére bu
sayilarin en kugugu kactir ? (1978)
A) 10 B) 15 C) 20

D)25 E)30

Ardisik iki pozitif tam sayidan kig¢uk olaninin
3 kati ile blylk olaninin 2 katinin toplami
107°dir.

Buna gore, kiclk say! kagtir ? (1994-11)

A)17 B)18 C)19 D)20 E)21

Ardisik iki pozitif tek sayinin kareleri farki
120°dir.
Bu sayilardan kuguk olani kagtir 7 (1993-11)

A)19 B)21 C)27 D)29 E)31

Ardisik 15 pozitif tam sayinin toplami 2085

olduguna gore, bu sayilarin en kigugu kagtir?
(1995-11)

D) 132 E)138

A)127 B)129 C)130

1
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Toplamlari 166 olan 28 sayma sayisi vardir.
Bunlarin bir kisminin ortalamasi 7, 6tekilerin
ortalamasi ise 5 tir.

Buna gore, ortalamasi 7 olan sayilar kag
tanedir ? (1994-11)
A) 13 B) 14 C) 15

D)16  E)17

a, b rakamlarindan olusan iki basamakli ab
sayisl, rakamlari toplaminin x kati; ba sayisi
rakamlari toplaminin y kati olduguna gore,
x+y toplami kagtir ? (1984-1)
A) 8 B)9 C)10

D)11  E)12

Bir kesrin degeri 1/3’tlr. Payindan 1 cikarilir,
paydasina 3 eklenirse kesrin degeri 3/11
oluyor.

Bu kesrin payi kagtir ? (1987-II)

A)12 B)10 C)9 D)5 E) 1

Bir kesrin degeri 3/7'dir. Bu kesrin pay ve
paydasindan 2 cikarilinca kesrin degeri 1/3

oluyor.

Bu kesrin paydasi ve payl arasindaki fark
nedir ? (1985 -II)

A) 2 B) 4 C)8 D) 12 E) 16

iki cocugun agirliklari orani 5/7 ve farki 12 kg
olduguna goére, bu c¢ocuklarin agirliklari
toplami kag kg dir ? (1992-1)
A) 36 B) 48 C) 60

D) 64 E) 72

Bir atlet belli bir yolun 1/3’Gnu kosuyor, sonra
125 metre daha kosunca yolun yarisina

geliyor.

Buna gore, yolun uzunlugu ka¢ metredir ?
(1984-11)

A)875 B)750 C)625 D)600 E)500

21,

22,

23.

24,

25,

26.

Bir arabanin yakit gdstergesi deponun
1/6'sinin dolu oldugunu gdstermektedir.
Depoya 20 litre daha benzin kondudunda
gOGsterge 5/6’sinin dolu oldugunu gdsterdigine
gbre, arabanin deposu kag litreliktir 7 (1979)
A) 24 B) 30 C) 44

D)50 E)80

2/5’i dolu olan bir sut kabina 3 litre daha st
eklenince kabin yarisi dolmustur.

Buna goére, kap tam dolu iken kag litre sut
ahr? (1993-1)
A) 15 B) 18 C)24

D)27  E)30

3/8’i bos olan bir su deposundaki suyun 3/5’i
kullanilinca, doldurmak igin 30 litre su
gerekmektedir. Buna goére, su deposu kag litre
su almaktadir ? (1992-11)
A) 40 B) 45 C) 50

D)55 E)60

Bir deponun ;’si mazot doludur. Bu depoda

bulunan mazotun %’U kullanildiginda, geriye

51 ton mazot kalmistir.
Buna gore, deponun tamami ka¢ ton mazot
alir ? (1997-11)
A)110 B)113 C) 119

D)124 E)127

Bir siniftaki 6grencilerin %’inin 2 fazlasi kiz

ogrencidir. Sinifta 22 erkek 6grenci olduguna
gore, kiz 6grencilerin sayisi kagtir ? (1996-11)
A) 20 B) 18 C) 16

D)14  E)12

Bir paranin 1/4'U harcaniyor.

Geriye kalanin 1/4'G 300 lira ise baslangictaki
para kag liradir? (1990-11)
A) 1200 B) 1400
D) 1800

C) 1600
E) 2000
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27.

28.

29,

30.

31.

32.

Bir adam, borcunun 6nce 1/5'ini ve sonra da
kalan borcunun 1/5’ini 6dlyor. Geriye 400 lira
borcu kaldigina gore ilk 6dedigi miktar kag
liradir ? (1983-11)
A)50 B)75 C)100

D)120 E) 125

Bir paranin 6nce 1/4'Gnd, sonra kalanin
1/3’Un0U harcayinca geriye 8100 lira kaldigina
g6re, bu paranin timu kag liradir 7 (1989-1)
A) 12150 B) 14600
D) 18300

C) 16200
E) 20550

Parasinin 3/7’sini harcadiktan sonra, kalanin
1/3'Un0U kardesine veren Ali'nin geriye 16000
lirasi kalmistir. Buna gore, Ali'nin baslangic-
taki parasi kag liradir ? (1991-11)

A) 32000 B) 36000
D) 40000

C) 38000
E) 42000

sy . . .. 1T .
Bir 6grenci testteki sorularin énce Z‘unu,

1, .
sonra da kalan sorularin 5 ni cevaplamistir.

Bu 6grenci 16 soru daha cevaplasaydi, testte-
ki sorularin yarisini cevaplamis olacaktl.
Buna gore, testte toplam kag soru vardir ?
(1996-1)
A)140 B)150 C) 160

D)170 E) 180

Bir Uretici pazara bir sandik elma getiriyor.

Bunun yarisini satiyor. Sonra bir arkadasina

da 10 tane elma veriyor. Geriye b0tin

elmalarin 4/9'u kaliyor.

Baslangigta sandikta kag elma vardi ?
(1987-I)

A) 180 B) 162 E) 126

C)144 D) 136

Bir memur, maasinin 1/4'Unl ev kirasina,

geriye kalanin yarisini mutfak masrafina

ayiriyor. Elinde 90 bin lirasi kaliyor.

Bu memurun ev kirasi kag bin liradir ?
(1989-11)

A) 90 B) 80 E) 50

C)70 D) 60

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Yag dolu bir sisenin agirhid 732 gramdir.
Yagin 1/4'0 bosaltildiginda sise 613 gram

gelmektedir.

Buna gore, sise kag gram yag almaktadir ?
(1991-11)

A)478 B)476 C)474 D)472 E)470

Bir égrenci, harcliginin 1/7'si ile, 1000 liralik

otobus biletinden 20 adet almistir.

Buna godre dgrencinin harchdi kag liradir ?
(1992-11)

B) 140000 C) 160000

E) 200000

A) 120000
D) 180000

Bir 6grenci elindeki parasiyla 20 tam bilet ile
10 6grenci bileti ya da 25 tam bilet alabiliyor.
Ogrenci bu parayla ka¢ tane &grenci bileti
alabilir ? (1996-1)

A) 20 B) 30 C) 40

D)50 E)60

Bir otoblsteki bayan yolcu sayisi, toplam
yolcu sayisinin 1/5’i kadardir. Bu otoblse 5
bayan, 5 erkek yolcu daha bindiginde, bayan
yolcu sayisi erkek yolcu sayisinin 1/3'U
olmustur.

Buna gore, baslangicta otobusteki toplam
yolcu sayisi kagtir ? (1994-I)
A) 60 B) 50 C) 45

D)40  E)30

Bir miktar para 10 kisi arasinda su sekilde
paylasiliyor: Birinci kigi paranin 1/3’Unu aliyor;
geriye kalan para diger 9 kigiye esit olarak
paylasiliyor.

Birinci kisi, digerinden her birine verilenin kag
kati kadar para almistir ? (1989-I1)
A) 5 B) 9/2 C)4

D)7/2 E)3

Oya'nin parasi ablasininkinin 1/7’si kadardir.
Ablasi Oya'ya 15 lira verdiginde paralari esit

olmaktadir. Buna goére Oya ile ablasinin
toplam paralari kag liradir ? (1979)
A) 40 B) 48 C) 56 D) 64 E)72
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39.

40.

41,

42,

43,

44,

Hasan Ayse'ye 2 milyon TL verirse paralari
esit oluyor. Ayse Hasan'a 2 milyon TL verirse
Hasan'in parasi Ayse'nin parasinin 5 kati

oluyor.

Buna gore, Ayse'nin parasi ka¢ milyon TL'dir?
(1997-1)

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Ahmet parasinin 1/5'ini Mehmet'e verdidinde
Mehmet'in parasi 6/100 oraninda artiyor.
Buna gore, baslangigta, Ahmet'in parasinin
Mehmet'inkine orani kagtir ? (1990-1)
A) 1/5

B)1/6 C)&/6 D)3/10 E)11/30

Aylik geliri sabit olan bir kimse, her ay
gelirinin 1/24’GnG A kasasina, 1/X’ini de B
kasasina koymaktir. Bu kimsenin 15 ayda her
iki kasada biriken paralarinin toplami bir aylik
gelirine esit olduguna gére x kagtir ?
(1994-11)
A) 48 B) 40 E) 25

C)35 D)30

Bir parca telin ucundan telin 1/7’si kesilirse,
telin ortasi eski durumundan 3 cm kayiyor.

Bu telin tamami ka¢ cm dir ? (1993-1)
A) 35 B) 42 C) 49

D)56 E)63

75 cm uzunlugunda bir telin orta noktasi
isaretleniyor. Sonra telin bir ucundan 15 cm
kesilip atiliyor. Geriye kalan telin orta noktasi,
ilk orta noktaya goére ka¢ cm kayar ?

(1997-1)
A) 2,5 B)5 C)7,5

D)15  E)30

Bir tliccar, metresi 300 liradan L metre kumas
almistir. Bu kumasgin yarisini metresi 350
liradan, Ugte birini metresi 290 liradan, geri
kalanini da metresi 320 liradan satarak 18150
lira kér ettigine gore L kagtir ? (1982-11)
A)484 B)363 C)726

D)605 E) 847

45,

46.

47.

48.

49,

Ayse parasinin yarisini Buket'e vermis, Buket
de olusan parasinin yarisini harcamistir.
Buket'in  baslangicta 80000 lirasi, son
durumda da 100000 lirasi olduguna goére,
Ayse'nin baglangicta kag lirasi vardi ?
(1994-1)

A) 160000 B) 180000 C) 200000
D) 220000 E) 240000

Bir varilin icinde belli miktarda su vardir.
Varile bir kova su eklenirse varilde a litre su
oluyor. Varilden bir kova su alinirsa varilde
a/3 litre su kaliyor.

ilk durumda varilde kag kova su vardir ?

(1987-1)
A)7 B) 6 C)5 D)3 E) 2
U¢ arkadasin paralarinin  birbirine orani

bilinmektedir. Buna ek olarak asagidaki-
lerden hangisi verildiginde, her birinin ka¢
lirasi oldugu hesaplanamaz ? (1986-1)

A) Ugliniin paralari toplami.

B) ikisinin paralari toplamindan Gginin farki.
C) Paralarin karelerinin birbirine orani.

D) Her hangi ikisinin paralari toplami.

E) Her hangi ikisinin paralar farki.

Bir satici, elindeki malin énce %5’ini, daha
sonrada kalan malin %10’unu satmistir.

Buna goére baslangigtaki malin ylzde kagi
satilmamistir ? (1992-11)
A)84 B)845 C)85

D)855 E)86

Bir lastik ¢ekilip uzatildiginda boyu %110
artiyor.

Buna gore, cekilmis halde 0,63 metre olan
lastigin  ¢gekilmeden oOnceki boyu kag¢
metredir? (1992-11)

A)0,22 B)0,24 C)0,27 D)0,30 E)O0,33
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

Bir mal etiket fiyati Uzerinden %6 indirim
yapilarak 37600 liraya satiimistir.
Bu malin etiket fiyati kag liradir ? (1991-1)
A) 38400 B) 39600

D) 44400

C) 40000
E) 46200

%15 zararla 170 liraya satilan bir mal %15
karla satilsaydi kag liraya satilirdi 7 (1988-I)
A)220 B)221 C)225

D) 230 E)240

Bir bakkal bir miktar baharati etiket fiyatinin,

%40 eksigine almis ve etiket fiyatinin %10

eksigine satmigtir.

Bakkal bu satistan yluzde kag kar etmigtir ?
(1986-1)

A) 50 B) 45 C) 40

D)30 E)25

Bir satici bir mali %20 karla satarken satis
fiyatt Uzerinden %20 indirim yaparak 384
liraya satiyor.

Bu malin maliyeti kag liradir ? (1983-I1)

A)410 B)400 C)380 D)370 E) 360

Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda, %25
indirim yapiyor. ilk hafta satisin az oldugunu
gorunce ikinci hafta indirimli fiyatlar Uzerinden
%20 indirim daha yapiyor.

Magaza sahibinin yaptigi tim indirim yuzde
kagtir ? (1983-1)
A)325 B)35 C)37,5

D)40 E)42,5

Bir satici bir mali %5 zararla satmis ve 15 lira
zarar etmistir.

Bu satici ayni mali 345 liraya satsaydi yluzde
kac kar etmis olurdu ? (1980)
A)5 B) 10 C) 15

D)30  E)45

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Bir satici bir mali %10 kéarla 99 liraya, baska
bir mali da %10 zararla 99 liraya satiyor.
Saticinin bu iki aligverig sonundaki kar-zarar
durumu nedir ? (1978)

A) 2 lira karh

B) 2 lira zararli

C) 4 lira karh

D) 4 lira zararl

E) ne karl ne de zararli

Bir mal a liradan satilirsa % 20 kar, b liradan
satilirsa % 10 zarar edilmektedir.

Buna goére, 2 orani kagtir ?

: (1996-1)

4 3 5 3 4
N: B O Dy B3

% 25'i kiz dgrenci olan bir sinifa 10 kiz 6g-
renci daha katildidinda, siniftaki kiz 6grenci
orani % 40 olmustur.

Buna goére, siniftaki erkek &grenci sayisi
kactir? (1997-1)
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

Bir dikdortgenin bir kenari %25 uzatildidinda,
alaninin degismemesi icin diger kenar ylzde
kac kisaltilmalidir ? (1995-11)

A) 10 B) 15 C) 20

D)25  E)30

Yilhk %60 faiz orani Uzerinden bankaya
yatirilan bir miktar para, kag ay sonra
kendisinin 1/4 U kadar faiz geliri getirir ?
(1993-I)
A)3 B) 4 E)8

C)5 D)6

Bir bankaya 15 aylhidina yatirilan paranin

kendisi kadar faiz geliri getirmesi igin

uygulanacak yillik faiz orani ylizde kagtir ?
(1994-1)

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

Maliyeti a lira olan bir géomlek %30 kéarla

(3a—-510000) liraya satiimistir.

Bu gémlegdin maliyeti kag liradir ? 1995-11)

A) 210000 B) 240000 C) 250000
D) 300000 E) 340000

x liraya alinan bir mal % 60 karla 3x-140000
liraya satilmistir.

Bu satistan kag lira kar edilmistir 7 (1997-Il)
A) 60000 B) 65000

D) 75000

C) 70000
E) 80000

Bugdaydan agirliginin %80Q’i kadar un, undan
da agirhginin %120’si kadar hamur elde
edilmektedir.

Buna gore, 480 kg hamur elde etmek icin kag
kg bugday gereklidir ? (1995-1)
A)600 B)540 C)500

D)480 E)450

Etiket fiyatt 312000 lira olan bir ayakkabi
indirimli  satigslarda 299000 liraya satilarak
maliyet fiyatina gbére %5 daha az kéar elde
edilmistir.

Buna gore, ayakkabinin indirimli satigindaki

ké&r orani maliyet fiyati Uzerinden ylzde
kactir? (1994-1)
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
Etiket fiyati maliyet Uzerinden %5 kérla

hesaplanan bir malin indirimli fiyati etiket
fiyatindan 75000 TL azdir.

Bu mal indirimli fiyatla satildiginda maliyet
Uzerinden % 20 zarar edildigine gére, malin

maliyeti kag TL dir ? (1996-11)
A) 200000 B) 250000 C) 300000
D) 350000 E) 400000

Bir torbaya 27 kisiden bir kismi 3 er, bir kismi
da 2 ser top koyuyor.

Torbada 66 top biriktigine gdére 3 er top
koyanlar kag kisidir ? (1978)
A) 3 B)6 C)12

D)15  E)22

68.

69.

70.

71.

72.

Ayni evi paylagan bir grup 6grenci 120000 lira
kira giderini esit olarak bollstyorlar. Eve bir
arkadaglari daha yerlegince kisi basina digsen
kira gideri %25 azaliyor.

Buna goére son durumda kisi basina disen ev

kirasi kag liradir ? (1988-I)
A) 15000 B) 20000 C) 24000
D) 30000 E) 40000

Bir is yerinde gUnlik Gcret zammi igin iki se-
¢enek vardir. Birincisi net 90 lira, ikincisinin
gunligin %15'i dir. Bu is yerinde ginlugu a
lira olan bir is¢i 90 liralik zammai, b lira olan da
%15'lik zammi tercih etmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

(1984-1)
A) a<600<b B) a<900<b
C) a<b<900 D) 900<a<b
E)b<800<a

Fazla galisma Ucretini is gunlerinde %50, tatil
glnlerinde %100 zamh alan bir isci; is
saatlerinde 10 saat, tatil giinlerinde ise 5 saat
fazla calisma yaparak 750 lira fazla ¢alisma

Ucreti aliyor.

Bu iscinin bir saatlik normal Ucreti kag liradir?
(1978)

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50

Bir kirtasiyeci elindeki kalemlerin 60 tanesini
%10 kérla, geriye kalanlari da %30 Kkarla
satiyor.

Kirtasiyecinin bu satisin sonucundaki kari
%25 olduguna goére, %30 kéarla ka¢ kalem
satmistir ? (1995-1)
A)180 B)150 C)100

D)80 E)60

Bir kentte vyapilan bir sayimda ailelerin

%70inde televizyon, %75inde g¢amasir

makinesi bulundugu saptanmistir.

Ailelerin en az yuzde kaginda hem televizyon

hem de ¢camasir makinesi bulunabilir ?
(1983-1)

A) 30 B) 35 E) 50

C)40 D)45




Universite Giris Sinavlarinda Sorulmus “Problemler”- | Muharrem Sahin

73.

74.

75.

76.

77.

Bir sinifta 40 erkek 6grenci vardir. Erkek 6g-
rencilerin 32 si, kizlarin ise %70 i matematik
dersinde basarihidir.

Tdm sinifin %75 i bu derste bagarili olduguna
gore sinif mevcudu kagtir? (1987-1)
A) 74 B) 76 C)78

D)80  E)82

Bir sinifta matematik dersinden basari gdoste-
renler % 60, bu dersten 8 in Ustlinde not
alanlar, basari gosterenlerin %20 sidir. Ayni
sinifta cografya dersinden basari gosterenler
%90 dir.

Bu sinifta cografya dersinde basari
gOsterenlerden matematik notu 8 in Ustlinde
olanlar, en az yuzde kagtir ? (1981-1)
A) 10 B) 8 C)6

D) 4 E) 2

Bir kalem ile bir silginin toplam fiyati 750
kurustur. Kalemin fiyati silginin fiyatinin 2
katidir.

Kalemin fiyati %10 artirihir, silginin fiyati %20
azaltilirsa, kalem ile silginin toplam fiyati kag
kurug olur ? (1978)
A)825 B)750 C)700

D) 660 E)550

Kirtasiyeciden 2 silgi, 3 kalem, 4 defter alan
bir kimse, toplam 1600000 TL &demigtir. Bir
kalemin fiyati bir silginin fiyatinin 2 kati, bir
defterin fiyati da bir kalemin fiyatinin 4 kati
olduguna gore, bir silginin fiyati ka¢ TL dir ?

(1997-I1)

C) 50000
E) 70000

A) 30000 B) 40000

D) 60000

Bir manav 3 tanesini 20000 TL den aldigi
limonlarin 5 tanesini 50000 TL den satmistir.

Manav, aldigi limonlarin timudnu satarak
250000 TL kar ettigine gore, ka¢ tane limon
satmigtir ? (1996-1)

A) 120 B)1000 C)90 D)75 E)60

78.

79.

80.

81.

Bir eskici, bir elbise ile bir gdmlek satin alir.
Elbiseye gdmlegin 3 kati para déder. Daha
sonra bu elbiseyi %10 kéarla, gémlegi ise %30
zararla satar.

Eskicinin bu aligveris sonunda kérli ya da
zararl oldugunu bilebilmek igin, (1980)

A) elbise ya da goémlegin alis fiyatlari da
verilmelidir.

B) elbise ya da goémledin satis fiyatlari da
verilmelidir.

C) elbiseden kag lira kér ettigi de verilmelidir.

D) gdbmlekten ka¢ lira zarar ettigi de
verilmelidir.

E) verilen bilgi yeterlidir.

Bir banka, mark olarak yatirilan paraya %8
mark, TL olarak yatirilan paraya %50 vyillik
faiz veriyor. Markin 144 TL oldugu bir
dénemde 1000 marki olan bir kisi parasini bir
yil icin mark olarak yatiriyor.
Bu kisi bir yil sonra parasini faizi ile birlikte
cektiginde zararli gikmamasi icin markin bir
yil sonraki degeri en az ka¢ TL olmahdir ?
(1984-11)
A)190 B)195 C) 200

D) 205 E)210

1983 yilinin Aralik ayinda, ihracat 5 milyar
dolar, ithalat ise 8 milyar dolardir. 1984 yilinin
Aralik ayinda, ihracat gecen yilin ayni ayina
gore %15, ithalat ise %10 artmistir.

Buna gore, ithalat ve ihracat arasindaki fark
(dolar olarak) hakkinda hangisi dogrudur ?

(1985-1)
A) Azalmistir. B) Artmistir.
C) Degismemisgtir. D) Kalmamistir.

E) Bilinemez.

Bir depo, ayni hacimdeki 10 kova ile 15 sefer
su tasinarak doldurulabilmektedir.
Bu deponun 6 seferde doldurulabilmesi igin,

ayni hacimdeki ka¢ kovaya daha ihtiyag
vardir ? (1994-1)
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 15
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82.

83.

84.

85.

86.

Bir fabrikada ayni mali ureten G¢ makina, bir
glnde x, y ve z miktarlarla mal Uretebiliyor.
x miktarda Uretim yapan makinanin kapasi-
tesi %20 artirithp y ve z miktarda Uretim
yapan makinalarin kapasiteleri %5’er azalti-
lirsa gunluk Uretim miktari degismiyor.

Buna gore, x, y ve z arasinda nasil bir baginti

vardir? (1985-1)
A) x=y+z B) x=2(y+2)
C) x=4(y+2 D) 2x=y+z

E) 4x=y+z

Coo 1,
Tanesi x liradan alinan bardaklarin g’l tasi-

ma sirasinda kirilmigtir. Kalan bardaklarin
tanesi y liradan satilmigtir.

Bu aligveristen ne kar ne de zarar edildigine
gore, x ile y arasindaki baginti asagidakiler-
den hangisidir ? (1997-1)

A) x= 5y B) x=6y
D) 5x=4y

C) 4x=3y
E) 12x =5y

Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi, kiz 6grenci
sayisinin 5 katidir.

Bu siniftaki erkek 6grenci sayisi, kiz égrenci
sayisinin kag katidir ? (1993-1)

SER-

NN

C)4 D)5 E)6

Bir merdivenin basamaklarini Gger tger ¢ikip,
ikiser ikiser inen bir adamin inerken attigi
adim sayisl, ¢ikarken attigr adim sayisindan 4
fazladir.

Buna gére merdiven ka¢ basamakhdir ?

(1979)
A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36
Bir merdivenin basamaklarini ikiser ikiser

cIkip, Uger Gger inen bir kisinin, ¢cikarken attigi

adim sayisl, inerken attigr adim sayisindan 6

fazladir.

Buna gdre merdiven ka¢ basamaklidir ?
1994-|)

A) 18 B) 30 E) 54

C)36 D)42

87.

88.

89.

90.

91.

Bir gubuk 8 esit pargaya boluntyor. Pargalar-

dan herbirinin uzunugu 10 cm daha kisa ol-

saydi bu gubuk 12 esit pargaya bolinebile-

cekti.

Buna goére gubugun boyu ka¢ cm dir ?
(1981-1)

B) 240 C) 360 E) 720

A) 120 D) 480

Bir miktar kumastan es boyda 9 perde ¢ik-
maktadir. Boyu bunlardan 60 cm daha kisa
olan perdelerden ise 12 tane c¢ikmaktadir.
Buna gore toplam kumas ka¢ metredir ?
(1994-11)

A)21,2 B)213 C)21,4 D)21,5 E)21,6

Bir miktar findik énce 18 ¢ocuk arasinda esit
olarak paylastiriliyor. Daha sonra g¢ocuklar-
dan 6 si kendi findiklarini 8bir ¢ocuklara esit
olarak paylastirinca, obdrleri ilk paylarindan
10 tane daha fazla findik almis oluyor.
Buna gore, toplam findik sayisi kagtir ?
(1995-1)
A) 360 E) 450

B)396 C)414 D)432

Bir saticinin tanesini 2000 liraya malettigi bir

koli bardadin vyarisi tasima sirasinda

kirilmigtir. Bu satici kalan bardaklarin tanesini

3000 liradan satmistir.

Buna gore, maliyet Uzerinden, sonugtaki kar-

zarar durumu asagidakilerden hangisidir?
(1993-1)

A) %50 kar  B) %25 kér  C) %50 zarar
D) %25 zarar  E) ne kar, ne zarar

Bir atici, her basarli atisina kargilik 10 lira
aliyor ve her basarisiz atisinda da 15 lira
veriyor.
Bu atici 20 atis sonunda 100 lira kazandigina
gore kac basarili atis yapmigtir ?

(1978)
A) 12 B) 13 C) 14

D)15 E) 16
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92.

93.

94,

95.

96.

97.

Bir kumbaraya, bir siniftaki 6grencilerin
bazilari 10 liralik, bazilari da 20 liralik atmig-
tir. Kumbarada biriken para 420 liradir.
Kumbaraya para atan &grenci sayisi 30
olduguna gore kag kisi 10 liralik atmistir ?
(1983-I1)
A) 22 B) 18 E) 10

C)16 D) 14

Ali'nin 44 tane madeni parasi vardir. 10 ve
100 liraliklardan olusan bu paralarin toplami
3500 lira olduguna gore Ali'nin 100 liraliklari

kag tanedir ? (1988-I)
A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34
100 ve 500 liraliklardan olusan 30 tane

madeni paranin tutari 12200 liradir.

Bu paralardan 500 liraliklarin sayisi kagtir ?
(1990-11)

A) 25 B) 24 E) 18

C)23 D)21

A kovasinin hacmi, B kovasininkinden 2 litre
kGguktar. A kovasi ile 28 kova su alan bir
bidon, B kovasi ile 21 kova su almaktadir.
Buna gore, A kovasinin hacmi kag litredir ?
(1991-1)
A) 6 B)7 E) 10

C)8 D)9

iki arkadagtan Kaya'nin 75 bilyesi vardir. Eger
Kaya, 15 bilyesini arkadasi Cetin'e verirse
ikisinin bilyeleri esit oluyor.

Cetin'in 15 bilyeyi almadan 6nce kag¢ bilyesi
vardi ? (1987-11)
A) 30 B) 35 C) 38

D)40 E)45

Ali'nin jetonlarinin sayisi Mehmet'inkinin 3

katidir. Ali, Mehmet'e 10 jeton verince ikisinin

esit sayida jetonu oluyor.

Baslangigta Mehmet'in kag jetonu vardir ?
(1990-11)

A) 8 B) 10 C)12

D)14  E)16

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

Ali'nin parasi Mehmet'in parasinin 9 katidir.

Eger Ali Mehmet'e 5 lira verirse, Ali'nin parasi

Mehmet'in parasinin 4 kati oluyor.

Buna gdre, Mehmet'in parasi kag liradir ?
(1984-11)

A) 2 B)3 E)6

C)4 D)5

Oya ile Aykut'un paralari toplami 450 liradir.

Oya Aykut'a 25 lira verirse Aykut'un parasi

Oya'nin parasinin iki kati olacaktir.

ilk durumda Oya'nin parasi kag liradir ?
(1980)

A) 175 B) 200 E) 225

C)225 D) 250

Ug kisi 120 liray1 aralarinda paylasiyorlar.
Birinci, ikincinin aldiginin iki kati, ikinci ise
dcincunln aldiginin tg kati kadar para aliyor.
Buna gore, G¢lncunln aldidi para kag liradir?
(1977)
A) 12 B) 18 E) 30

C)20 D)24

Ug sayidan ikincisi birinciden dért, iglinciisi
ise ikinciden sekiz fazladir. Bunlardan ikincisi
birincinin iki kati olduguna goére Uglncusu
birincinin ka¢ katidir ? (1978)

A) 4 B)5 C)6

D) 7 E)8

3 kalem ve 2 silgi 500 lira, 2 kalem ve 3 silgi
480 lira olduguna gore, bir kalem bir silgiden
kac lira pahalidir ? (1986-1)
A) 20 B) 25 C) 30

D)35 E)40

Bir pide ile bir ekmek 700 lira, bir ekmekle bir
simit 600 lira ve bir pide ile bir simit 500 lira
olduguna gore bir simitin fiyati kag liradir?
(1979)
A) 100 B) 200 E) 400

C)300 D) 350

1 koyun, 4 kuzu ile; 1 kuzu, 2 oglak ile;
1 koyun, 12 tavuk ile degistirilirse 6 tavuk kag
oglak ile degistirilir ? (1978)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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105.

106.

107.

108.

109.

110.

Su ile dolu iken bir kabin agirligr 30 kg dir.

Bu kaptaki suyun agirligi, bos kabin agirhgi-
nin 5 kati olduguna goére, bos kabin agirhgi
kac kg dir ? (1986-1)
A) 4 B) 4,5 C)5

D)6 E)7,5

50 yolcusu bulunan bir otobisten 5 bay, 5
bayan inince geriye kalanlar arasinda,
baylarin sayisi bayanlarin sayisinin ¢ kati
oluyor. Buna gore ilk halde otoblste kag bay
vardi ? (1987-I1)
A) 35 B) 34 C) 30

D)28 E)25

Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.

Bu salona kag¢ evli ¢ift (kari-koca) gelirse

erkek sayisi kadin sayisinin 3 kati olur ?
(1983-1)

A) 2 B) 3 E)6

C)4 D)5

Ahmet, elindeki cevizleri kardesleriyle esit
olarak paylagirsa her birine 9 ceviz duslyor.
Eger kardeslerine 10 ar ceviz verirse kendine
4 ceviz kaliyor.

Buna go6re, Ahmet'in elinde bdlustirilecek
kac ceviz vardir ? (1980)
A) 27 B) 36 C) 44

D)45 E)54

Bir isyerinde 2 usta, 3 kalfa ve 4 c¢irak calig-
maktadir. Ustalarin gindeligi kalfalarininkinin
2 kati, kalfalarin gindeligi ise c¢iraklarinin-
kinin 3 katidir.

Bu igyeri sahibi bir ginde bunlarin timune
2500 lira verdigine goére 1 ciragin gundeligi
kag liradir ? (1979)
A) 75 B) 80 C) 85

D) 90 E)100

Ug arkadas 53 telefon jetonunu su sekilde
paylasiyorlar; Birinci ikinciden 1 fazla, ikinci
Uglnciden 2 fazla jeton aliyor.

Buna gore, en az telefon jetonu alan kag tane
almistir ? (1990-1)
A) 14 B) 15 C) 16

D)17  E)18

111.

112.

113.

114,

115.

Ahmet, Mehmet ve Hasan babalarinin verdigi
paradan 6nce 10000 er lira aliyorlar. Kalan
paranin yarisini Ahmet aldiktan sonra artan
parayl da Mehmet ve Hasan esit olarak
béltstyorlar.

Mehmet'in aldigi paranin toplami 12500 lira
olduguna gobre, babalarinin G¢ cocuda verdigi
para kag liradir ? (1992 -1)

A) 158000
D) 46000

B) 54000 C) 50000

E) 40000

Lokantada yemek yiyen 45 kisilik grubun bazi

Uyeleri, konuk olduklari i¢in hesap 6deme-

mistir. Bu yuzden, 6tekiler 3000 er lira fazla

vererek 15000 er lira 6demistir.

Buna gore gruptaki konuk sayisi kagtir ?
(1992 -11)

A)5 C)6 E) 9

C)7 D)8

A bitkisinin boyu, B bitkisinin 3 kati, C bitkisi-
ninkinin 6 katidir. B bitkisi kendi boyunun iki
katina geldigi zaman, A bitkisinin boyu C
bitkisinin boyunun iki katindan 10 cm fazla
olacaktir.

Her bitki yilda 1 cm uzadigina gdre her birinin

boyu kag cm dir ? (1976)
A)(7,21,42) B)(6,12,36) C) (4,8, 24)
D) (5,10, 30) E) (3,6, 18)

Bir manav 20 kilo elma ile 15 kilo portakall
450 liraya aliyor. Elmalari 250 liraya, porta-
kallari 300 liraya satiyor. 1 kg portakaldan
elde ettigi kar, 1 kg elmadan elde ettigi karin
iki kati olduguna gore 1 kg portakalin satigin-
dan kag lira kar etmisgtir ? (1979)

A) 1 B) 2 C)4

D)5 E)6

20 kg lik tereyagini 120000 liraya alan bir
bakkal bunu net agdirligi 250 gr olan paketler
halinde satacaktir. Her paket icin 50 liralik
paketleme masrafi olmaktadir. Bu bakkal, 20
kg tereyagdi satisindan 28000 lira kar etmek
istedigine gdre bir paket yagini kag¢ liradan
satmalidir ? (1989-11)
A) 1950 B) 1925
D) 1870

C) 1900
E) 1850
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116.

117.

118.

119.

120.

121.

Kilosu 32000 TL olan yas Uzim kurutulunca,
kuru UzUmin kilosu 40000 TL'ye gelmisgtir.
Buna gore, 70 kg yas Uzimden ka¢ kg kuru
Uzim elde edilir ? (1995-1)
A)50 B)52,5 C)56

D)57,5 E)60

20 kg'lk tuzlu suyun tuz oranini %Z20'den
%25'e ¢ikarmak icin ka¢ kg su buharlastiril-
mistir ?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)8

Seker orani %15 olan 200 gr lik meyve suyu
ile, seker orani %10 olan 300 grlik meyve
suyu karisgtirildiginda elde edilen karisimin
seker orani yluzde kag olur ? (1988-II)

A)13 B)12,5 C(C)12

D)11,5 E)11

Agirlikca %20’si seker olan 10 kg'lik un-seker
karisimina 8 kg daha un eklendiginde gore,

. seker(kg) "
yeni karisimin —un(kg) orani kagtir 7
(1990-11)
1 1 1 1 1
ANg Blg ©7 Dy By

Kakao ve st tozundan A ve B gibi iki
homojen karisim yapilmistir. A nin agirhdi 10
gr kakao orani %90, B nin agirhdr 40 gr ve
kakao orani %40 tir.
A ve B kanstirildidinda elde edilen yeni
karisimin kakao orani yuzde kag olur ?
(1989-11)
A) 70 B) 65 E) 50

C)60 D) 53

Bir ilag K, S ve T maddeleri karistinlarak
yapilmaktadir. Karisimda K/S orani 1/6, S/T
orani 1/3 olduguna goére, 200 gr ilag icin K
maddesinden kag gr gerekir ? (1974)
A)33 B)20 C)8

D)4  E) Hicbiri

122,

123.

124,

125.

126.

Kilosu 60 liraya satilan bir boya ile kilosu 80
liraya satilan diger bir boya karistiriimistir. Bu
karisim, kar yuzdesi degistiriimeden, kilosu
75 liraya satilmigtir.

Karigimdaki ucuz boya miktarinin pahali boya
miktarina orani kagtir ? (1974)

A)l B)l

2 3 C
) 3 C) 3 D) 2 E) Higbiri

A kabinda agirlikca %30 tuz iceren 2 kg, B
kabinda ise %10 tuz iceren 1 kg tuzlu su
bulunmaktadir. A daki tuzlu suyun yarisi B ye
alinarak karistinimis, sonra da B dekinin
yarisi A ya alinarak karistiriimistir.

A da son olarak elde edilen tuzlu suyun
agirlikga yuzde kagi tuzdur ? (1987-1)
A) 28 B) 27 C) 26

D)25 E)24

Karisabilen sivilar kullanilarak bir kabin

hacminin,

1/10 u 6zkitlesi 1,5 gricm?,

2/10 u 6zkiitlesi 2 gr/cm?®,

3/10 u 6zkitlesi 2,5 griem® ve

geri kalani da ozkiitlesi 3 gr/cm® olan sivilarla

dolduruluyor. ,

Elde edilen karisimin 6zkutlesi kag gr/cmst[]r?
(1982-1)

A)1,8 B)2 E)2,7

C)22 D)25

Deniz ve Ahmet'in bugtinkl yaslari toplami 41
olduguna gore, 10 yil sonraki yaslari toplami
kactir ? (1995-1)

A)51 B)56 C)61 D)66 E)71

Yaslari 5 ten blyuk olan 3 kardesin buglnki
yaslari toplami 37 olduguna gore, 5 yil dnceki
yaslari toplami kagtir ? (1996-1)

A)20 B)22 C)28 D)30 E)32
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127.

128.

129.

130.

131.

132.

Emine ile annesinin yaslarinin toplami 39’dur.
2 yil énce annesinin yasi Emine'nin yasinin 4
kati olduguna goére, Emine simdi ka¢
yasindadir ? (1996-1)
A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

Bir babanin yasi, Uger yil arayla dogmus 3
g¢ocugunun yaslari toplamina esittir. Baba 54
yasinda olduguna gbére, en buylk c¢ocuk
dogdugunda babanin yasi kagti 7 (1987-I1)
A) 39 B) 36 C) 33

D)30 E)27

Bir babanin yasi 27, iki ¢cocugunun yaglari
toplami 9 dur.

Kag yil sonra babanin yasi gocuklarin yaslari
toplaminin 2 kati olur ? (1978)
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)9

Bir babanin yasi, iki gocugunun yaslari topla-
mindan 33 buyuktur. 3 yil sonra babanin yasi,
cocuklarin yaslari toplaminin 2 kati olacagina
g6re baba bugin kag yasindadir ?  (1990-I1)
A) 52 B) 54 C) 55

D)56  E)57

Bir annenin vyagl, iki g¢ocugunun vyaglari
toplamindan 19 fazladir. Bes yil 6nce, bu
annenin yas!i iki cocugun yaglari toplaminin 4
kati olduguna goére, bugtn biylk ¢cocuk en az
kag yasindadir ? (1992-11)
A) 8

B)9  C)10

Bir adamin yasgi iki basamakl AB sayisidir. 18
yil sonraki yasi, 5 in bir kati olan BA sayisidir.

Buna gdre, BA sayisi asagidakilerden
hangisidir ? (1991-1)
A) 55 B) 65 C)75 D) 85 E) 95

133.

134.

135.

136.

137.

Bugunkl yaslar toplami 312 olan bir grup

ogrencinin iki yil dnceki yas ortalamasi 11 dir.

Buna gore, gruptaki 6grenci sayisi kagtir ?
(1994-1)

A) 24

Bir ailede iki gocugun yaslari m ile n, baba ve
annenin yaslari ise sirasiyla ikiser basamakl
mn ile nm sayilaridir. Babanin yasi annenin
yasindan c¢ocuklarin yaslari toplami kadar
buyuk olduguna goére, babanin yasi kactir ?

(1990-I1)
A) 65 B) 64 C) 56 D) 54 E) 45
Bir havuza acilan iki musluktan, birincisi

havuzun tamamini a saatte, ikincisi havuzun
tamamini 2a/3 saatte doldurmaktadir.

Bu havuzun tamamini, musluklarin ikisi

birlikte, 6 saatte doldurabildigine gore, ikinci

musluk tek basina kag¢ saate doldurur ?

(1992-11)
E) 16

A) 8 B) 10 C)12 D) 14

Sekildeki ©. havuz fiskiye-den
akan digerleri de  Ustteki
havuzdan tasan su ile
dolmaktadir. Havuzlarin hacmi
sirasiyla V, 2V ve 6V dir. @©.
havuz 2 saatte dol-duguna gére,
fiskiyeden 10 saat su aktiginda

®. havu-zun kacta kagl
dolmusgtur ?
(1989-I)
3 2 1 2 1
A) 5 B) 5 €3 D)3 E)3
Bir musluk, bos bir havuzu 12 saatte

doldurmaktadir.
Musluktan birim zamanda akan su miktari
%20 azaltilirsa, bos havuz kag saatte dolar ?
(1993-1)
A) 15 B) 16 C) 17

D)18  E)20
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138.

139.

140.

141.

142,

143.

Bos bir havuzu iki musluktan birincisi ikinci-
den 15 saat daha kisa slrede doldurmak-
tadir.

Bu havuz bos iken, iki musluk birlikte havuzu
10 saatte doldurduguna goére, ikinci musluk
tek basina kag saatte doldurur ? (1997-1)
A) 20 B) 25 C) 30

D)35  E)40

Ali bir isin %‘Unu yaptiktan sonra ayni hizla 6

gln daha calisarak kalan isin %‘Unu yapmig-

tir.
Buna gore, Ali isin tamamini bu c¢alisma
hiziyla kag ginde yapar ? (1996-1)
A) 26 B) 28 C) 32

D)34 E)36

Ug isgi bir isi 1 giinde bitiriyor. Ayni isi
birincisi yalniz basina 2 ginde, ikincisi 3
glnde bitirdigine goére Uglncisu kag glinde
bitirir ? (1977)
A)3 B) 4 C)5

D) 6 E)8

Bir isci belli bir isi 10 ginde, bagka bir is¢ci de
ayni isi 15 ginde bitirebilmektedir. iki isgi
birlikte bu isi ka¢ gunde bitirebilir ?  (1987-11)

A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

Ug isci bir isi birlikte calisarak 4 giinde
bitiriyor. Bunlardan birincisi bu isi yalniz
basina 12 gunde, ikincisi 8 gunde bitirdigine
glre, uguncu isci bu isi yalmiz basina kag
glnde bitirir ? (1980)
A) 12 B) 16 C) 18

D)20 E)24

Hasan ile Oya bir isi birlikte c¢alisarak 30
glnde yapabiliyorlar. Birlikte ise baglayip 10
gun calistiktan sonra Hasan isi birakiyor; Oya
60 gin daha galisarak isi tamamliyor.

Bu isin timUni Oya tek basina kag¢ gunde
yapabilir ? (1988-1)
A)100 B)90 C)85

D)80 E)75

144,

145.

146.

147.

148.

149.

Ahmet bir isi x ginde, Mehmet ise ayni isi x/2
glnde bitirebilmektedir. Ikisi birlikte ayni isi 2
gunde bitirdiklerine goére, x kagtir ? (1986-1)
A) 12 B) 10 C)8

D) 6 E) 4

Ahmet bir isi x ginde, Mehmet ise ayni isi x/2

glinde tamamlayabiliyor. Ahmet ve Mehmet

bu isi 4 gunde bitirebiliyor.

Mehmet tek basina isi ka¢ ginde tamamlar ?
(1988-11)

A) 6 B)7 C)8

D)9 E) 10

Ug isci belli bir isi sirasiyla x, y, z giinde
bitirebilmektedir. Ugli birden ayni isi 24 giinde
bitirebildigine ve x, y, z arasinda x<y<z
bagintisi bulunduguna goére, z hangisi olabilir?

(1984-1)
A) 25 B) 48 C) 52

D)72 E)73

Belirli bir is icin kullanilan makine hergln belli
bir sire caligtirilarak bu is 30 guinde bitiriliyor.
Makinenin ginlik calisma suresi 1/3'G kadar
kisaltilirsa, ayni is kag gunde bitirilir ?
(1995-11)
A) 40 B) 45 C) 50

D)55 E)60

Makineyle 8 dakikada yapilan bir is, elle 24
dakikada yapilmaktadir. Bir is¢i bu isi
yapmaya 6nce makinayla baslayarak 6 dakika
calismis, sonra elle devam ederek isi
tamamlamigtir.
Buna gore, is¢i elle ka¢ dakika calismistir ?
(1995-1)
A) 2 B) 3 E)8

C)4 D) 6

Bir usta 3 glinde 2 ¢ift ayakkabi, bir kalfa ise
S gunde 2 cift ayakkabr yapmaktadir.

Ikisi birlikte, 48 c¢ift ayakkabiyi ka¢ glinde
yaparlar ? (1997-11)
A) 30 B) 35 C) 40

D)45 E)50
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150.

151.

152,

153.

154,

155.

Kisa kenarinin uzunlugu, uzun Kenarinin
dortte biri olan bir dikddrtgenin ¢evresi 20 cm
ise bu dikddrtgenin uzun kenari kag cm dir ?
(1977)
A)4 B)6 C)8

D) 10 E) 12

Cevresi 18 m ve eni boyunun 4/5 i kadar olan

dikdortgen bicimindeki tarla, bir parcasi kare

olacak bigimde ikiye boéllinuyor.

Kare bigimindeki bu parcanin gevresi tarlanin

tim cevresinden kag¢ metre daha kisadir ?
(1978)

A) 2 B) 3 C)4

D)6 E)8

a, b, ¢ kenarlari sirasiyla 2, 3, 4 sayilariyla
orantili olan bir Gggenin ¢evresi 36 cm dir.
Buna godre b kenarinin uzunlugu kag cm dir ?
(1978)
A) 3 B)9 C)10

D)12  E)16

Uzun kenari a birim, kisa kenari b birim olan
bir dikddrtgenin c¢evresi a-b farkinin 10
katina esittir. Buna goére, a/b orani kagtir?
(1990-1)
E) L

N2 B O2 D .

oo

Bir dikddrtgenin boyu eninin 1,5 katidir. Bu
dikdortgenin eni ve boyu 1/3 oraninda
kisaltilirsa eski alanin yenisine orani hangisi
olur ? (1979)

A)% B)

W

8 8 9
03 D By

Bir dikdértgenin eni 1/4'G kadar kugalttldr,
boyu 2/3’U kadar buydltulUrse alani ylzde kag
oraninda degigsir ? (1981-1)

A)15 B)20 C€)25 D)30 E)35

156.

157.

158.

159.

160.

161.

Kenar uzunluklari 2’'nin kati olan eskenar
Uggen bicimindeki bir bahgenin ¢evresine, bir
késesinden baslayarak 2 m ara ile agag
dikiliyor.

Dikilen toplam agag¢ sayisi 21 olduguna gore,
bahcenin bir kenari ka¢g m ‘dir ? (1986-1)
A) 10 B) 12 C) 14

D)16  E)18

Bir kenari 10 cm ve birbirine bitisik iki yizu
boyali bir kip, kenarlari 2’ser cm olan kuple-
re bolinmustar.

Bu islemden sonra, higbir ylzli boyall
olmayan kag kup elde edilir ? (1976)
A)60 B)70 C)80 D)90 E) 100

Kilosu 2875 lira olan peynirden 640 gr alan bir
kisi kag lira 6deyecektir ? (1988-I)
A) 1840 B) 1910 C) 2160
D) 2220 E) 2270

Bir baharatin 300 grami a lira, yarim kilosu
(2a—300) lira olduguna gore, a kagtir ?
(1990-1)

A)350 B)450 C)600 D)750 E)900

Kilogrami 16 liradan alinan 10 kg yas sabun
kurutuldugunda kilograminin 20 liraya geldigi

anlagliliyor.

Buna godre agirlik kaybi kag¢ kilogramdir ?
(1978)

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir bidonun agirligi bos iken x gram, yarisi su
ile dolu iken y gramdir. Bu bidonun tamami
su ile dolu iken toplam agirhgr asagidakiler-
den hangisine esittir ? (1994-11)
A) 2y-x B) 2x-vy
D) y-2x

C) 2x+y
E) x+y
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162.

163.

164.

165.

166.

167.

iki raftaki kitaplarin sayilari arasindaki fark a,
az kitap bulunan raftaki kitap sayisi ise x tir.
Buna gore, iki raftaki toplam kitap sayisinin,
az kitap olan raftaki kitap sayisina orani

asagidakilerden hangisidir ? (1992-11)
A) 24 B) 2-2 c)2+2
a a X
D) 2x-a E) x+2

Aylik brut Gcreti 800 TL olan bir ig¢i 120 TL
vergi ddemistir. Ayni kosullarda yilda 1620 TL
vergi 6demis olan diger bir is¢inin aylik Ucreti
kag liradir ? (1975)

A)900 B)780 C)765 D)640 E) Hicbiri

Tekerleklerinin ¢evreleri arasinda 1,5 m fark
olan bir traktérin kicuk tekerledi 300 metre-
lik yolda 200 devir yaparsa, ayni yolda blyuk
tekerlegi kag devir yapar ?

A)50 B)100 C)150

D)200 E)250

Bir traktérin buaydk (arka) tekerleginin yari-
capl kiguk (6n) tekerleginin yarigapinin 2
katidir. 60 m’lik mesafede kiguk tekerlek
buyuk tekerlekten 20 devir fazla yaptigina
gore kiglk tekerlegin gevresi kag metredir ?
(1995-1)
A)1 B) 1,5 E)3

C)2 D)25

475 sayfalik bir kitaptan ilk gin 100 sayfa,
sonraki glinlerde debir giin énce okudugunun
yarisi kadar daha fazla okuyan bir kisi bu
kitabl ka¢ glinde bitirir ? (1978)
A) 3 B) 4 C)5

D)6 E)8

Serap bir kitabi her gun bir énceki ginden 5
sayfa fazla okuyarak 6 gunde bitiriyor. Serap

3. gunin sonunda kitabin %’Unu okuduguna

gore, kitap kag sayfadir ? (1996-11)

A)126 B)129 C)132 D)134 E)135

168. Hacmi V litre olan bir depoya bir dakikada
gelen su miktari a litredir. t dakika sonra
deponun bog kisminin hacmi kag litre olur ?

(1984-1)
a \
A)V—Et B) 2v-at C)E—at
D) 2v_3—;t E) V_at

169. Hacmi v litre olan bir havuza, dakikada a litre
su akmaktadir.
Havuzun yarisinin ka¢ dakikada dolacagini

gOsteren ifade hangisidir ? (1990-1)
v a v v 3a
A) 3 B) ” C) 38 D) % E) ~

170. Bir sinav sonucunu degerlendirmek icin 1, 2,
3,4,5,6,7,8,9, 10 notlar kullaniliyor.
25 kisinin katildig1 sinavda bu notlarin her biri
en az bir kez kullanildigina gére, ayni notu
alan en ¢ok kag kisi bulunabilir ? (1982-1)
A) 13 B) 14 C) 15

D)16  E)17

171. Cemil, kilosu 4000 lira olan fistik ile kilosu
3000 lira olan findiktan 500 gramlik bir
karisim alarak 1800 lira ddemisgtir.

Cemil'in aldigi karisimda ka¢ gram findik
vardir ? (1988-I)
A)250 B)225 C)200 D)175 E)150

172. Bir manav, bir sandiktaki b tane limonun
tanesini a liradan satmayl dusinmektedir.
Sandiktaki limonlarin 10 tanesi ¢urik
ciktigina goére, ayni parayl elde edebilmek icin
manav, saglam limonlarin tanesini kag liradan

satmalidir ? (1986-1)
a ab ab
A) b+10 B) a-10 C) b-10
ab ab
D) b+10 E) a+10
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173.

174,

175.

176.

177.

178.

Bir kalemin 1 dlzinesi 29 liraya ve 60 tanesi
120 liraya satilmaktadir.

60 adetlik kutuyu satin alan bir kimse 1
dizinede kag lira kar etmis olur ? (1979)
A)8 B)7 C)6

D) 5 E)3

Yillik enflasyon orani iki basamakli bir sayi

olan bir Ulkede, a liraya satilan bir malin fiya-

t1 satistan bir yil sonra en az kag lira olur ?
(1992-11)

195 11
E) Ea

A) 2a B) ma

C) %a D) %a

20 ¢ocugun bulundugu bir ¢ocuk balosunda,
erkek cocuklarin biricisi 5 kiz arkadaglariyla,
ikincisi 6, Gglnclslu 7 ve her seferinde kiz
cocuklarin sayisi bir artmak Uzere sonuncu
erkek g¢ocuk tim kiz arkadaglariyla dans
ettigine goére, balodaki erkek g¢ocuk sayisi
kactir ? (1984-1)
A)6 B) 7 c)s

D)9 E) 10

Bir manavda iki boy elma vardir. Kliglk boy
elmalarin tanesi 120 gr, buyuk boy elmalarin
tanesi 200 gr dir.

Bu manavdan tam 1 kg elma alan bir kisi en
cok kag tane elma almig olabilir 7 (1985-I)
A)8 B)7 C)6

D)5 E) 4

700 paket esya, araba veya hamalla tasina-
caktir. En ¢ok 60 paket goétirebilen araba her
gidis icin 80 lira, en ¢ok 20 paket goétirebilen
hamal ise her gidis i¢in 30 lira almaktadir.
Esyanin timU en az kag liraya tasitilabilir ?
(1983-1)
A)880 B)940 C)960 D)1050 E)1120

Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60 km/saat

hizla b saat yol aliyor.

a>b olduguna goére, bu yolculuk sirasinda

arabanin ortalama hizi ka¢ km/saat olabilir ?
(1985-1)

A) 54 B) 55 E) 58

C)56  D)57

179.

180.

181.

182.

Elimizde degisik hacimlerde A, B, C kaplari
vardir. A su ile tam dolu, B ve C ise bostur.
Once A kabindaki su ile B dolduruluyor, sonra
B deki su ile C dolduruluyor. Bu islem
sonunda kaplarda esit hacimde su
bulunduguna goére kaplarin hacimleri orani
nedir ? (1987-I)
A)5:4:3 B)5:4:2
D)4:3:2

C)5:3:2
E)3:2:1

Bir kutuda siyah ve mavi renkli toplam 35
kalem vardir. Siyah kalemlerin sayisi mavi
kalemlerin sayisindan 3 fazladir. Bu kutudan
rasgele bir miktar kalem aliniyor. Kutuda
kalan mavi kalemlerin sayisi, siyahlarin sayi-
sindan 9 fazla olduguna gére, son durumda
kutuda en ¢ok kag siyah kalem kalabilir ?
(1985-1)

B) 12 C) 10 D)7

A) 16 E)5

Hasan pazardan 20 tane elma ve 20 tane de
armut alir. Elmalardan her biri armutlarin her
birinden daha agirdir. Hasan, bu meyvelerin
birer kilosunu arkadasina verirse, kendisinde
kalan meyvelerin sayisi veya agirhdi icin ne
soylenebilir? (1980)

A) Esit sayida elma ve armut
B) Daha ¢ok sayida armut

C) Daha ¢ok sayida elma

D) Esit agirlikta elma ve armut
E) Daha fazla agirlikta armut

A marka jiletin bir paketinde 4 tane, B marka
jiletin bir paketinde 10 tane jilet bulunmakta
ve her ikisinin de paketi ayni fiyattan satil-
maktadir. Hangi marka kullanilirsa kullanilsin
tras basina jilet maliyeti aynidir.

B marka bir jilet ile 2 kez tras olunduguna
gére, A marka bir jilet ile kagc kez tras
olunabilir ? (1990-1)
A) 2 B) 3 C)4

D) 5 E) 10
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183.

184.

185.

186.

A B

—> —
75 60

iki otomobil A ve B noktalarindan ayni anda,
ayni yonde hareket ediyor. A dan hareket
edenin hizi 75 km/saat, digerininki 60
km/saattir.

A dan hareket eden 5 saat sonra digerine
yetistigine gore, A ile B arasi ka¢ km dir ?

(1987-1)

A)75 B)150 C)200 D)300 E)375
—> «—
A 40 km B

Sekildeki A ve B kentleri arasindaki uzaklik
40 km dir. A dan hizi saatte 5 km olan bir
yaya, B den hizi saatte 15 km olan bir

bisikletli ayni anda, birbirine dogru yola
cikiyor.

Yaya ka¢ km yol ydriduginde bisikletli ile
karsilasir ? (1997-11)
A) 10 B)9 C)8 D)5 E)3

Cevresi 40 m olan ¢ember 6m
Uzerindeki iki cisimden biri A,

digeri B noktasindan ayni f’

anda ok yonunde hareket A B
ediyor. Birinin hizi dakikada '/
6 m digerinin hizi dakikada

o .. . 4m
4m olduguna gére hizli giden
kac dakika sonra digerine yetisir ?  (1979)
A) 40 B) 20 C) 16 D) 10 E) 4

Bir kosucunun ¢ birim uzunlugundaki bir yolu t
saatte kosmasi isteniyor. Kosucu yolun
1/3'Gn0G t/2 saatte kostuguna gore, geri kalan
yolu zamaninda tamamlamasi igin hizini kag
katina gikarmalhdir ? (1985-1)

A) 2 B) 3 C)3/2

D)4/3 E)5/3

187.

188.

189.

12m

190.

A ve B kentlerinin birbirine olan uzakhg: 150
km dir. A kentinden bir otobls, B kentinden
ise saatteki hizi 20 km olan bir atli ayni anda
birbirlerine dogru yola ¢ikmistir.

Otobls 100 km vyol alinca athyla karsilas-
tigina goére, bu otobusun saatteki hizi kag

kmdir ? (1978)
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
120 km |
A C B

ACB yolu 120 km’dir. Hizlar saatte v ve 2v
olan iki araba A’dan ayni anda hareket ediyor.
Arabalardan biri B’ye gidip hi¢ durmadan
dénerek C’ye vardigl anda, 6bur araba A’dan
C’ye ulasiyor.

Buna gdre AC yolu ka¢ km dir? (1990-11)

A) 60 B) 72 C) 80 D) 85 E) 90
A Hizlar dakikada 12 metre

x ——"u Ve 8 metre olan iki hareketli,

8m cember (izerindeki A nokta-
sindan ayni anda, ters yénde
hareket ettikten 6 dakika
sonra karsilagiyorlar.

Hareketlilerden hizli olani, karsilasmadan ka¢

dakika sonra A ya ulasir ? (1988-1)
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
60 km/saat 40 km/saat
> —
A B Cc

A ve B den ayni anda ve ayni yonde hareket
eden iki aracin saatteki hizlar sirasiyla 60 ve
40 km dir. Iki ara¢ ayni anda C ye vardikla-

rina gore, % orani kagtir ? (1989-1)
2 1 2 1 2
A) 3 B) 5 C) 5 D)3 E)Z
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191.

192,

193.

194,

195.

A kentinden B kentine gitmek igin ayni anda
yola ¢ikan iki otomobilden birincisi saatte 30
km, ikincisi de saatte 40 km hizla gidiyor.

ikinci otomobil B kentine 2 saat ©nce
vardidina gore, A ve B kentlerinin arasi kag
km dir ? (1981-11)
A)180 B)240 C)280 D)300 E)320

Bir motosikletli A ve B kentleri arasindaki yolu
3 saatte almaktadir. Motosikletli, saatteki
hizini 15 km azaltirsa ayni yolu 4 saatte
almaktadir.

Buna gore, A ve B kentleri arasindaki yol kag
km’dir ? (1996-I)

A)210 B)190 C)180 D)160 E)120

Saatteki hizlari 3v ve 2v olan iki ara¢ K
noktasindan ayni anda L noktasina dogru
harekete baslamistir. Hizi fazla olan arag
Oburinden 3 saat 6nce L noktasina vardigina
gbre, hizi az olan arag L noktasina kag saatte
gitmistir ? (1995-11)
A) 15 B) 14 C)11

D)10  E)9

A kentinden B kentine giden ve durmadan
geri dénen bir otomobil, gidisinde ortalama 60
km, dénuginde 40 km hiz yapmistir.

Bu otomobil 4 saatte gidip geldigine gore A
dan B ye ka¢ saatte gitmigtir ? (1983-1)

A)1,1 B)12 C)14

D)16 E)18

A kenti ile B kenti arasi 210 km dir. A dan B
ye dogru hareket eden bir arag¢ belirli bir hizla
3 saat gittikten sonra, saatteki hizini 5 km
arttirarak yolu 2 saatte tamamlayip B ye

varmigtir.

Buna gore, aracin ilk hizi saatte ka¢ km dir ?
(1995-I)

A) 70 B) 60 C) 50 D) 45 E) 40

196.

197.

198.

199.

200.

Hizlan farki 8 km/saat olan iki bisikletli, ayni
noktadan, ayni anda, zit yonde hareket
ediyorlar.

Hareketlerinden 1 saat sonra aralarindaki
uzaklik 40 km olduguna gdre, daha yavas
giden bisikletlinin hizi kag km/saattir ?

(1991-11)

A)8 B) 10 C) 14

D)16  E)20

600 km lik bir yolun bir kismi toprak, bir kismi
asfalttir. Bu yolu katedecek olan bir aracin
topraktaki ve asfalttaki ortalama hizi sirasiyla
60 km/saat ve 90 km/saattir.

Arac¢ yolun tamamini 8 saatte aldigina gore
yolun asfalt kismini ka¢ saate gider ?

(1986-11)
A) 3,5 B) 4 C)4,5 D)5 E)5,5
Saatteki hizi V olan bir hareketli A ve B

arasindaki yolu 8 saatte almistir. Bu hareketli
yolun vyarisinda saatte V/2 hiziyla, diger
yarisinda da 2V hiziyla giderse yolun tama-
mini ka¢ saatte alir ? (1996-1)

A)7 B) 8 C)9

D)10  E)12

Bir hareketli belli bir yolu saatte ortalama a
km hizla b saatte almistir.
Hareketli, ortalama hizini saatte 1 km eksiltse

ayni yolu kag saatte alir ? (1984-1)
ab ab a+1
Ao ®) o ©) b
a+1

b
g )

A 30km C 20km B xkm D

Sekilde gosterilen A ve B noktalarindan ayni
anda hareket eden iki arag birbirine dogru
gittiklerinde C de, ayni yénde gittiklerinde ise
D de bulusuyorlar. Verilen uzunluklara goére x
kag km dir ? (1993-1)

A)60 B)70 C) 80

D) 90 E) 100
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201.

202,

203.

204.

A C B

Hizlari toplami saatte 120 km olan iki ara¢ A
ve B noktalarindan ayni anda ve birbirine
dogru hareket ederek 3 saat sonra C nokta-
sinda karsilagiyorlar. A’dan hareket eden arag
C ile B arasindaki uzakligi 5 saatte gittigine
gore, bu aracin saatteki hizi ka¢ km dir ?

A) 35 B) 40 C) 45

D)50 E)55

A ve B noktalari arasindaki uzaklik 600 km
dir. A ve B noktalarinda bulunan iki otomobil
birbirine dogru hareket ederlerse 3 saat sonra
karsilasiyorlar; ayni ydnde hareket ederlerse
15 saat sonra biri digerine yetisiyor.

Buna goére, hizi daha fazla olan otomobilin
saatteki hizi kag km dir ? (1997-1)
A) 120 B) 125

C)130 D)140 E) 150

Birinin hizi ébdrindn hizinin 2 kati olan iki
kosucu, bir c¢embersel pistin baslangi¢
noktasindan, ayni anda kosmaya bagliyorlar.
Bu iki kosucu, ilk kez, ayni anda pistin
baslangic noktasina geldiklerinde hizi daha
fazla olan kosucu kag tur yapmis olur ?

(1991-11)

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E)12
80 km 120 km
A C B

Hizi saatte 80 km olan bir hareketli A

noktasindan, hizi saatte 120 km olan diger bir
hareketli B noktasindan birbirlerine dogru ayni
anda hareket ediyorlar ve C gibi bir noktada
karsilasiyorlar.

A dan hareket eden, karsilastiklarindan 3 saat
sonra B noktasina vardigina gore, AB arasi
kag km dir ? (1986-1)
A) 360 B) 400

C)480 D)520 E)600

205.

206.

207.

208.

A—>»

b 27km ———

<«—B

Birbirinden 27 km uzakta olan A ve B
noktalarindan ayni anda ve birbirlerine dogru
harekete baglayan iki bisikletli 3/2 saat sonra
karsilasiyorlar. Bu iki bisikletliden yalnizca biri
saatteki hizini kag km artirirsa, kargilasma 1

saat sonra gergeklesir ? (1992-1)
A) 11 B) 9 C)7 D)5 E)3
A <« Q —» B
100 km

Birbirinden 100 km uzakta olan A ve B
duraklarinin orta noktasi olan O’dan ayni
anda ve ters yonde iki ara¢ hareket ediyor.
Araclarin saatteki hizlari sirasiyla 60 km ve
40 km dir.

iki arag, A ve B arasinda durmaksizin tur
yaptiklarina gore, ilk kargilagsmalari O’dan kag

km uzakta olur ? (1991-1)
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
—> - —>

A B Cc D E

iki hareketli A ve E’den ayni anda birbirlerine
dogru hareket ederlerse 2 saat sonra D’de
karsilasiyorlar.

Bu iki hareketli A ve E’den ayni anda, ayni
yonde hareket etselerdi, ka¢ saat sonra biri
digerine yetigirdi ?

(laB| =[BC|=|cD| = |DE]) (1980)
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
Hizlar sirasiyla vy, vy, (v4—vy) olan ¢

tagittan birincinin t saatte aldigi yol a, ikincinin
t/2 saatte aldigi yol b olduguna gobre,
Uclncindn t saatte aldigi yol nedir ? (1983-I)

A)§+b B) 2a-b C)a+%
b

D)a—E E) a-2b
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209.

210.

211,

<«—bkm—>

A B

akm—»

Hizi saatte a km olan bir hareketli A
kentinden, hizi saatte b km olan diger bir
hareketli B kentinden birbirine dogru hareket
ederlerse 2 saat sonra karsilagiyorlar.

a>b dir.

iki hareketli ayni kosullarda ayni anda, ayni
yonde hareket etselerdi, ka¢g saat sonra A
kentinden hareket eden digerine yetisecekti?

(1988-11)
2(a-b) 2(a+b) (a+b)
A) (a+b) B) (a-b) C) 2(a-b)
(a-b) (a+b)
D) E)
(a+b) (a-b)
A B C
X y

Ayni anda A dan kalkan iki arabadan biri A
dan B ye saatte 40, B den C ye 60 km hizla
gidiyor. Bu arabalardan ikincisi ise A dan B ye
60, B den C ye 40 km hizla gidiyor.
Arabalarin biri C ye 6tekinden 1 saat Once

ulagtigina gore |x—y| kag km dir ? (19891
A)60 B)90 C)120 D)150 E) 180
A B C

Hizlar v, ve v, olan iki arag A ve B nokta-

larindan ayni anda ve ayni yénde hareket
ediyorlar. Arkadan gelen arag, 6ndekini B’den
L km ileride olan C noktasinda yakaliyor.
Araglarin hizlari 2v, ve 2v, olsaydi, arkadan

gelen ara¢ Ondekini B’den ka¢ km ileride
yakalardi ? (1991-1)

A)L2 B)L C)2L D)3L E)4L
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"Bir cember Uzerinde yarigan iki hareketliden
ikincisi, iki turluk bir yarigi 5 dakika once
bitirmistir."

Asagidaki durumlarin hangisinde bu yarigin
sonucu degisirdi ? (1984-1)

A) Cember cevresinin 2 kati uzunlugunda,
diz bir yolda yaris yapilsaydi.

B) Cemberin yari ¢apli 2 katina gikarilip 1
turluk yaris yapilsaydi.

C) Cemberin yari ¢api ve hareketlilerin hizlari
yariya dusurulseydi.

D) Cemberin yari ¢api yariya dusurilip 4
turluk yaris yapilsaydi.

E) Hareketlilerin hizlari 2 katina ¢ikarilip 1

turluk yaris yapilsaydi.




